KOpoHHbIN pa3psas ABnsieTcq O4HUM U3 MPOoLEeCCOB, LUNPOKO NPUMEHAEMbIM B
MPOMbILLNEHHOCTU, O/19 U3BMEHEHMNS, B YHaCTHOCTN, aAre3noHHbIX XapaKTepucTuk
noammepHblx MaTepnanos [1]. PaHee Bb110 NOKa3aHoO, 4TO KOpoHoobpaboTKa
NOJINAKPUIIOHUTPUIIbHBLIX MeMbpaH CnocobCcTBYET YBENMYEHMUIO MPON3BOANTENBHOCTU
N CEeNEeKTUBHOCTM pa3aesieHnsa BOAOMACSAHbIX dMYbCUi [2]. B npoaosiXeHne paHee
npoBeneHHbIX paboT [3, 4] No onpefesieHno BO3MOXKHOCTN MHTEHCUUKaL NN
pasfeneHna BoAOMaCAAHbIX 3MYJIbCUNA C NPUMEHEHNEM NoAn3pnpcynbdoHoBbIX (M3C)
mMembpaH, NpoBOAMANCE PaboTbl MO UCCNEe0BaHUIO NapaMeTPOB KOPOHHOI0O pa3psana
Ha 3(PPEKTMBHOCTb, MPOU3BOAUTEJIBHOCTb U CEJIEKTUBHOCTL MNpoLiecca.
JKCNepuMeHTbl NPOBOAUNINCL aHAIOMMYHO ONMMCaHHbIM B paboTe [2]: ncnosb3oBanach
BoAOMacnaHasa amynbcusa Ha 6aze macna «U-20A», ctabunmnisnposaHHas MNMAB Mapku
«KOCMHTaHO0-242». 3Ha4yeHune XIK nonyyYyeHHoM 3MyibCUK COCTaBusio 166550 mr
02/am3. ObpaboTka KOPOHHLIM pa3psaaoM MNI3C membpaH C pa3MepoM OTCEKAEMbIX
yacTuy 30 kla NpoBOANIOCH HAa YCTAaHOBKE, CXeEMa KOTOPOW npmueeaeHa B pabote [2].
Kak 1 B npeabigyuiem ciy4yae BapbMpoBasuCh cieaytoLlme napameTpbl
KopoHoobpaboTku: Hanps»xeHne Unon =5, 10 nnum 15 kKB oTpruaTenbHomn
NONAPHOCTU; BpeMS BO34AENCTBME KOPOHHOIO pa3psafia BapbuUpoBasioCb U COCTABIANO
0,5; 1,0 nnn 1,5 mmnHyT. NMony4yeHHasa aMynbCUA NponyckKasiacb Yepes yCTaHOBKY
ynbTpauibTPaLMOHHOro MeMOpaHHOIro pa3aesieHns, onncaHne KoTopon NnpueeneHo
B paboTe [2]. MpunnoxxeHHoe K cucteme gasneHme coctasmno 202,65 Ma (2 aTm).

P PEeKTUBHOCTb NN CENEKTUBHOCTb pa3fesieHns nojy4eHHon BOgOMaC/IAHON
3MYNbCUK onpefensnachb Mo n3MeHeHuto 3HavyeHnn XIMK oo n nocne npouecca
pasfeneHnsa smMysibCum, U3MepsaeMoro Ha aBToMaTU4YeCKoOM TUTpaTope Mapku «T70»
hupmbl «Mettler Toledo». F'paKn N3MEHEHUSA NPON3BOANTENBLHOCTN MeMbpaH,
0bpaboTaHHbIX B NOJ1Ie KOPOHHOIO paspsana Npu pas/iMyHbIX BpeMeHax 3J1IeKTPeTHON
006paboTKK, HaNPSAXXEeHUA Ha dNeKTpoae, B 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHU NPOXOXKAEHUS
pa3fnensaemMoro NoToka 3aMyJibCuKn, NpUBeLAeHbl Ha PUCYHKe 1a-B. AHann3 npuBeneHHbIX
3aBMCUMOCTEN BbISIBU cneayloumne TeHaeHUnn: npu KopoHoobpaboTke ¢
NPUNOXEHHbIM Hanps>xeHnem Unon = 5 kKB ¢ yBesninyeHnem BpemMeHn BO34eNCTBUS
KOPOHHOI 0 pa3psana Npon3BoaNTENbHOCTb MeMbpaHbl Bo3pacTaeT. KopoHoobpaboTka
npu T = 1,5 MUH cnocobCcTByeT MOBbLILEHUIO NPON3BOANTENBHOCTN B Ha4Ya/IbHbIN
nepunop pasnesieHns asmMmynbcum membpaHonm HECKOJIbKO BbllLie TaKOBOI0 NMoKasaTens
08 ncxogHoro unbTpanemeHTa. lNMpn KopoHoobpaboTKe C NPUIOXKEHHbBIM
Hanps>xeHuneM Unon = 10 KB ¢ yBenin4eHneM BpeMeHU BO34ENCTBUSA KOPOHHOIO
pa3psga npoM3BoanTENbHOCTb MeMbpaHbl HA0B6OPOT NoHM)KaeTcH. B NnpoTneoBsec
ABYM paHee pacCMOTPEHHbIM 3aBUCUMOCTAM, 06paboTKa KOPOHHBLIM pa3psaaoM npu
Unon = 15 kB cnocobcTByeT YBENNYEHMIO MPON3BOONTENBHOCTU MeMBpaHbI B
CpaBHEHUN C NCXOOHbIM 06pa3LoM, NpuyYeM C yBeIMYEHNEM BPEMEHM
KOPOHO006paboTKn nccnenyemsin napaMeTp TakXe MMeeT TEHAEHUNIO K NOBbILLEHUIO.
AHanns rpaunkos, npencTaBiieHHbIX Ha pUCYHKe 1, NoKa3biBaeT yBennyeHume
NPOV3BOANTESNIBHOCTU d1eKTpeTUpoBaHHbIX NM3C MeMbpaH NO CpaBHEHUIO C NCXOLHON



MembpaHoun npmn Unon =5 kB un t = 1,5 mnH, Unon = 10 kB n T = 0,5 MMH, a Tak Xe
npun Unon = 15 KB npu Bcex 3Ha4yeHUAX BpeMeHun obpaboTku. Takum obpa3om, C
yBE/IMYEHNEM HANPSXKEHNS dNEKTPETUPOBAHNS MPON3BOANTENBHOCTL 06paboTaHHbIX
MeMmbpaH B JaHHOM ciiyyae yBennymeaeTca. JaHHbIMK, NpencTaBieHHbIMK B Tabavue
1, noaTBEpPXKOEHO yay4dlleHne pabo4ynx napaMeTpoB pasaesieHnsa 3MYJibCUn
aneKTpeTupoBaHHbIMK N3C meMbpaHaMm ¢ Maccon oTcekaeMblx YacTuy 30 ka no
CpaBHEHUIO C NCxogHbIM obpa3uoM. B pesynbTaTe 06paboTKn paccMaTpuBaeMbIX
PUNbTP-2/1IEMEHTOB CEJIEKTUBHOCTL MpoLecca ysennymeaeTcsa 4o 9 pas, 4To
noaTBep>XOaeTCsa CHUXXeHneM 3Ha4YyeHnin nokasatenen XMK, KoTopble o158 UCXOOHOW U
Hanbonee achdpekTBHOM MeMbpaHbl, 06paboTaHHOM Npn T = 1 MuMH 1 Unon =5 n 15
kKB, coctaBunin 7056 n 784 mr 02/amM3, COOTBETCTBEHHO. [Mpy 3TOM 3PpPEKTUBHOCTb
npouecca coctasuna n 95,0 % n 99,5 %, cooteseTcTBeHHO. a 6 B Pnc. 1 -
NMpon3BoANTENbHOCTb pa3saeneHuns asmynabcumn N3C membpaHaMmu ¢ Maccon
oTcekaeMmbix YacTuu 30 k[la, kopoHoobpaboTaHHbIMKU NPU CNEAYIOWNX YCOBUAX: a)
Unon = 5 kB; 6) Unon = 10 kB; B) Unon = 15 kB Tabnnua 1 - 3HavyeHnsa XIMK
uNbTPaTOB, NOJIYYEHHbIX MPU pa3gesneHnn 3MybCumn KopoHoobpaboTaHHbIMK MM2C
MeMbpaHaMu € Maccon oTcekaeMbix YacTuy 30 kda Unon, kB 3HaveHuna XIK, mr
02/am3 Bpems obpaboTku, T, MmuH 0,5 1,0 1,5 5 3920 784 3920 10 2352 1960 3136 15
2352 784 1568 dunbTpaT ncxogHom amynbcum 7056 McxogHaa amynbcmnsa 166550 Kak
rnokasaHo 3HavyeHnaMmn XMNK KoOHUeHTpaToB, NOJy4YEeHHbLIMN NPU pa3aesieHnn
a5ieKTpeTupoBaHHbiMK MIC MmeMbpaHaMu C Maccon oTcekaeMblix YacTtuy 30 kla,
npencraBiaeHHbIMK B Tabnuvue 2, B 60NbLUMHCTBE C/ly4aeB OTMEYeHO yBen4yeHue
paccMaTpuBaeMoro napameTpa B pe3ysibTaTe afiekTpeToobpaboTkn. Hanbonbliee
3HaveHune XIMK gocturaeTcs npu ncnosb3oBaHum MNI3C membpaHsbl,
MoaundunumpoaHHon npu Unon = 15 kB u T = 1 MuH. Tabnnuya 2 - 3HaveHuna XIMK
KOHLLEHTPATOB, NOJIYYEHHbIX NMPU pa3fesieHnn aMysibCn KoOpoHoobpaboTaHHbIMKU M3C
MeMbpaHaMu € Maccon oTcekaeMsbix YacTuy 30 kda Unon, kB 3HaveHuna XIK, mr
02/am3 Bpems obpaboTku, T, MmumH 0,5 1,0 1,55 188727 207992 207208 10 207600
184838 200020 15 207600 210614 207796 KoHueHTpaT ncxonHom smynbcum 206424
NcxopoHas amynbcna 166550 YBennyeHre npom3BoaANTENIbHOCTU U CEJIEKTUBHOCTU
KOpPOHOO0b6paboTaHHbIX MeMbpaH NPONCXOANT 3a CHET rngpodunamsaumm NOBEPXHOCTHN
pUNbTP31eMeHTa, Ha YTO KOCBEHHO YKa3bIBAalOT 3HAa4Ye€HUS NoTeHunasna noBepxHoCTH,
HaMNPSA>XXeHHOCTU 3JIEKTPNYECKOro nosas, 3ppeKTUBHOW NJIOTHOCTU 3apsafa UCXOOHOW U
MoaudunumpoBaHHbix N3C MemMbpaH. Onsa ncxongHon MmeMbpaHbl Ha3BaHHbIE
nokKasaTenu paBHbl HYJ10, a A8 obpa3ua, 06paboTaHHOr0 KOPOHHBLIM Pa3pPAL4OM MpPU
Unon =5 kB n t = 1,0 MmnH, noteHunan nosepxHocTtu (V) coctasnset 0,0003 kB,
HaNpPsA>XeHHOCTb 3nekTpu4eckoro nons (E) - 0,0667 kB/M, a acppekTUBHAA MAOTHOCTb
3apsga (o03g) - 0,001 mkKn/m2. Taknum obpa3om, NpoBefeHHbIMUN NCCNE[0BAHNAMMN
HangeHo, 4To HanbosbwmMe 3HAaYEeHNA NPON3BOANTENIBHOCTU U CENTEKTUBHOCTU NpK
ynbTpapuabTpauMOHHOM pa3gesieHnmn 3MynbCun Ha base nHayCcTpuasbHOro Macsaa
Mapkun «N-20A» gocTuralTcsa ¢ ncnosab3soaHmeM MN3C meMbpaHbl, MOABEPrHYTOWN



BO34EeNCTBUIO KOPOHHOro paspsaga npu Unon = 15 kKB u T = 1,0 MuH.



